

Игорь Коротченко: «Россия воспринимает Азербайджан в качестве важного стратегического партнера»

«В основе моей позиции, которую я не раз высказывал в эфире российских телеканалов, стоит позиция Президента Российской Федерации Владимира Путина, а именно — Россия признает территориальную целостность Азербайджана».

Об этом в ходе прошедшей 11 февраля в Баку встречи с представителями ведущих отечественных СМИ и видными



деятелями общественности Азербайджана заявил известный российский военный эксперт, главный редактор журнала «Национальная оборона» Игорь Коротченко.

По его словам, Россия воспринимает Азербайджан в качестве важного стратегического партнера на постсоветском пространстве: «У нас отличные отношения с Азербайджаном в области политики, экономики, гуманитарной сфере. И, самое главное, во главе наших стран стоят очень сильные президенты. Это очень важно. Очень мало стран — может быть, не более десяти в современном мире — могут позволить себе вести независимую, суверенную политику, которые отрицают любые форматы диктата извне и попыток влиять на внутренние и внешние процессы. И среди этих стран, безусловно, присутствуют и Россия, и Азербайджан. Глав наших государств связывают очень теплые, дружеские отношения, между лидерами Азербайджана и России существует взаимное уважение».

Российский эксперт подчеркнул, что итоги 44-дневной войны фактически изменили современный мир: «Можно с абсолютной уверенностью сказать, что главное военно-политическое, да и политическое событие минувшего года

— это военная победа Азербайджана. Современники еще до конца не осознают, как повлияет это событие на ход мировых процессов. Взятие под контроль города Шуша было переломным моментом в военной кампании в Карабахе. Навсегда похоронены планы создания «Великой Армении». Таковы реальные итоги 44-дневной войны, в которой победу одержал Азербайджан, а Армения оказалась разгромленной».

По его словам, Победа во второй Карабахской войне показала не только авторитет и силу Азербайджана, она была справедливой, действительно Отечественной по освобождению оккупированных территорий: «Лично я считаю, что победа Азербайджана по ряду факторов была закономерной и неизбежной. Есть такое базовое понятие, как справедливость, и она была на стороне Азербайджана. Это войну выиграли не беспилотники, а военные, народ, страна и глава государства. Верховный Главнокомандующий, Президент Ильхам Алиев сыграл ключевую роль в военной победе, которой добился Азербайджан, потому что роль личности в современной истории еще никто не отменял».

Говоря о подписанном 10 ноября 2020 года трехстороннем Заявлении, российский военный эксперт отме-

тил, что его практически можно назвать актом безоговорочной капитуляции Армении: «Военно-политический крах Армении — фактор, который невозможно переломить возвращением каких-либо политиков во власть. Кочарян — представитель так называемого «карабахского клана», и который был среди тех, кто развязывал войну в Карабахе, не пользуется поддержкой в армянском обществе. Большое политическое будущее — это иллюзии Кочаряна, желание закрепиться в политической повестке дня, это даже не попытки реванша «карабахского клана», а скорее армянского лобби каким-то образом повлиять на ход событий в Армении. Мы видим, что попытки оказались неуспешными».

По словам И.Коротченко, освобождение оккупированных территорий будет способствовать дальнейшему развитию туристического, агропромышленного сектора и приведет к новым экономическим достижениям Азербайджана: «Как известно, основой развития любого государства, гарантией его независимости, условием стабильности и эффективности жизнедеятельности общества выступает экономика страны, и Азербайджан очень эффективно развивается в этой сфере. Создание транспортных коридоров между основной частью Азербайджана и Нахчываном в интересах не только Азербайджана, но и Армении».

Игорь Коротченко также подчеркнул, что Азербайджан — светское государство, где представители всех культур и религий чувствуют себя комфортно.

В завершение встречи были даны ответы на интересующие участников мероприятия вопросы.

АЗЕРТАДЖ